imie i nazwisko
Zadanie 1 (5 pkt)
Wzmacniacz tadunkowy z tranzystorem polowym na wejsciu posiada w petli sprzezenia zwrotnego
rezystancje Rr= 2 GQ. OdpowiedZ impulsowa podlega ksztaltowaniu RC-CR ze stata czasu
T = 0,5 ps. Réwnowazny ladunek szumoéw ma warto$é¢ ENC = 0,06 fC. Po dolaczeniu do wejscia
wzmacniacza kondensatora o pojemnosci 15 pF, ENC wzrasta do okoto 0,15 fC.
Obliczy¢ pojemnos¢ na wejsSciu wzmacniacza (suma pojemnosci bramka-Zrodto, pojemnosci
montazowych i pojemnosci sprzezenia zwrotnego) i transkonduktancje g, wejSciowego tranzystora
polowego.



Zadanie 2 (4 pkt)
Ekran przetwornicy transformatorowej, pracujacej przy czestotliwosci 100 kHz, ma forme

szescianu o boku 10 cm i jest wykonany z blachy miedzianej o grubosci 0,5 mm.
Obliczy¢ skutecznosé¢ tego ekranu [dB].



Zadanie 3 (5 pkt)

Dla wzmacniacza jak na rysunku, obliczy¢

calkowite zastepcze napiecie szumow wejsSciowych.
Zastosowane wzmacniacze operacyjne, to Rg=10k IN
wzmacniacze z tranzystorami polowymi na wejsciu

o nastepujacych parametrach szumowych: Us
e, = 10 nV/VHz, i, = 0,01 pA/VHz.




Zadanie 4 (2 pkt)

Wzmacniacz szerokopasmowy sklada sie z 5 stopni wzmacniajacych. Kazdy stopiern ma gérna,
czestotliwos¢ graniczna réwna 100 MHz. Jakie jest rownowazne napi€cie szumow na wejsciu jezeli
widmowa gestosé szumu na wejsciu jest 10 nV/vVHz.

Zadanie 5 (2 pkt)
Obliczyé widmowa gesto$é szumu napieciowego (w V/VHz) diody pétprzewodnikowej przewodzacej
prad 1 mA schtodzonej do temperatury cieklego azotu (77 °K).



Zadanie 6 (3 pkt)

Urzadzenie pracuje w polu zakléceni o dominujacych czestotliwosciach 50 Hz i 10 kHz.
Stwierdzono, ze krytyczna Sciezka, przenikania zaklocen jest petla jaka tworzy pewne potaczenie
kablowe nad powierzchnia masy. Postanowiono zastapic ten kabel kablem ekranowanym

o czestotliwosci odcigcia ekranu 500 Hz (ekran podlaczonym do masy na obu koncach). Jakiego
obnizenia poziomu zakloécen mozna spodziewac sie przy obu czestotliwosciach?



Miejsce dodatkowe na ewentualne dokonczenie zadarn.



